)

|

Duran bir cisim sabit ivmeli hareketle hizlanarak
3.saniyede 15 metre yol aldigina gére hareketlinin

ivmesi kag mis? dir?

A)3
B)5

C)6
D)8
E)9

Dogrusal yolda hareket eden bir cismin hiz - zaman grafidi sekildeki
gibidir.

v (m/s)

50} -------- :

30

0 5> )

Bu hareketlinin (0-5) saniye araliinda yer degistirme miktan ve
ivmesinin biiyiiklugii nedir?

x(m) a (m/s?)
A) 100 2
B) 120 3
C) 150 3
D) 200 4
E) 250 5

at
4 + +—»Zaman(s)

Dodrusal bir yolda hareket eden bir aracin hiz - zaman
grafidi verilmistir.

Buna gore aracin hareketi igin

I. 0 - t zaman aralijinda dlizgun hizlanan hareket
yapmistir.

Il. t - 2t zaman araliginda cisim hareketsizdir.
IlI. 2t aninda cisim y&n degistirmistir.

IV. 3t - 4t zaman araliinda cisim baslangigtaki yoniine
zit yonde duzgun hizlanir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) lvell
B)lvell
C)lvelV
D)I,llvell
E)I,llvelV

Aymi noktadan harekete baslayan A, B ve C araclannin hiz-zaman
grafigi sekildeki gibidir.

Hiz

Buna gore (0-t) zaman aralign i¢in asagidaki ciimlelerden hangisi
dogrudur?

A) Aile C ayni yonde hareket etmistir.
B) A ile C'nin yer degistirmeleri esittir.
C) B'nin ivmesi A'nin ivmesine egittir.

D) A ile B birbirine yaklagmistir.

E) Aile B ayni yénde hareket etmistir.
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Hiz lvme Konum
A
&» L Z
X Zaman v Zaman 7 Zaman

X, Y ve Z cisimlerine ait sirasiyla hiz - zaman, ivme -
zaman ve konum - zaman grafikleri verilmistir.

Buna gore hangi cisimlerin hizlan artmis olabilir?

Ik hizi sifir olan bir hareketlinin ivme -zaman grafigi
verilmistir.

Buna gore cismin hareketi ile ilgili
I. 1. bolgede hizlanir.

Il. 2. bélgede hizlanir.

1. 3. bélgede hizi sabittir.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C) Yalniz 1l
D) lvell
E)I.,llvell

Zaman

Dogrusal yolda hareket eden bir aracin konum - zaman
grafigi verilmistir.

Buna gore bu arag icin verilen bilgilerden hangisi
yanhstir?

A) (0-t) zaman aralijinda pozitif ydnde hizlanmistir.

B) (3t-4t) zaman araliginda pozitif yénde yavaslamistir.
C) 2t aninda yon degistirmistir.

D) (t-2t) zaman araliginda pozitif yonde yavaslamistir.

E) (2t-3t) zaman arahginda negatif ydnde hizlanmistir.

ivme kavrami ile ilgili olarak verilen asagidaki
ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Cismin birim zamandaki hizinda meydana gelen
degisme miktaridir.

B) Uygulanan net kuvvetin cisme kazandirdidi ivmeye
orani sabittir.

C) Hiz- zaman grafiginin egimi secilen nokta icin anlik
ivmeyi verir.

D) lvmenin isareti sadece hareketin yéninin belirler.
E) lvme sifirsa cisim dengededir.
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10. Baslangicta hizi 10 m/s olan bir hareketli, 2 m/s? ivme
ile hareketine devam ediyor.

Bu hareketlinin hiz — zaman grafigi asagidakilerden
hangisi olabilir?

-
E-N
'

- ol

» Zaman

Duzgun dogrusal bir yoldaki hareketlinin konum- zaman
grafigi sekildeki gibidir.

Buna gore ;

I. K araliginda yavaslamaktadir.

Il. L aralifinda ivmeli hareket yapmistir.
lll. M araliginda hizi sabittir.

IV. N aralidinda hizi sabittir.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz |
B) Yalniz Il
C) lvelll
D)L, Ilvell
E)I, IlvelV




[ DOGRUSAL YOLDA IVMELI HAREKET M1 PHYSICSMST ]

11. a(N]kg) 12.  Hizi 90 m/s olan bir araba fren yaparak 3 m/s? ivme ile
A yavaslamaktadir.

4 ————— - Buna gore arabanin konum-zaman grafigi
i i asagidakilerden hangisi olabilir?
¢ : i .

2 | I A) 1550 B) 130 o
| |
! ! t( ) ' e 0 3 1©
— b 1| S

0 10 20 5

e) )

1350
Baslangic¢ta durmakta olan bir cisme ait ivme - zaman 1350

grafidi sekildeki gibidir.

Cismin 10 saniye sonundaki kinetik enerjisi E1 , 20
saniye sonundaki kinetik enerjisi E; olduguna gore

s) 0 t(s)

E4 / E; orani kactir?

A) 112
B) 2/3
C) 312
D) 4/9 1350
E) 2

5 t(s)




[ DOGRUSAL YOLDA IVMELI HAREKET M1

PHYSICSMST ]

13.

B

Sekildeki kaydiragin tepe noktasindan ilk hizsiz kaymaya
baslayan bir gocuk, t4 aninda B noktasindan gecgerek tp

aninda C noktasinda duruyor.

Kaydiragin yalniz BC bélimi siirtiinmeli olduguna
gore, cocugun hiz - zaman grafigi hangisi olabilir?

A)
Hiz
A
VK
E »Zaman
t, t;
B)
C)

14.

15.

16.

810 m

Duz bir yolda birbirine yaklagsmakta olan K ve L
araglarinin hizlari sirasi ile 60 m/s ve 40 m/s 'dir.

Aralarinda 810 m mesafe kala K araci 3 m/s? ivmesi ile s
L aracl ise 4 m/s? ivmesiyle fren yaparak yavaslyor.

Araclarin fren yaptiktan sonraki hareketleri icin
asagidakilerden hangisi dogrudur?

A) Carpigirlar.

B) Aralarinda 10 m mesafe kala dururlar.
C) Aralarinda 20 m mesafe kala dururlar.
D) Aralarinda 100 m mesafe kala dururlar.
E) Aralarinda 120 m mesafe kala dururlar.

1V=60m/s
L(ED—

: a=2 m/s?

K-]l—>

Baslangi¢ta yanyana olan K ve L araglarindan L araci
sabit 60 m/s hizla hareket ederken , K araci 2

m/s? ivmeyle harekete bagliyor.

Buna gore K araci L ile tekrar yan yana gelene kadar
kac m yol alir?

E) 3600

Duz bir yolda 20 m/s hiz ile ilerleyen bir araba 4
m/s? ivme ile hizlanarak hizini 80 m/s ve cikarmaktadir.

Buna gére araba hizlanmaya basladigi andan itibaren
kag km yol almig olur?
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17. Durgun halden harekete baslayan bir araba duzguin CEVAP ANAHTARI
hizlanarak 200 m yolun sonunda hizint 80 m/s ye
clkariyor. 1. C 2. D 3. € 4. E
Buna gore arabanin ivmesi kac m/s? dir? 5. B 6. D 7. B D
A) 5/2 9 D 10. C 11. D 12. B
B)8 13. E 14. B 15. E 16. B
C)10
D) 16 17. D 18. D
E) 20

18. Belli bir yiikseklikten serbest birakilan cisim 5 saniye
sonra yerden 20 m yiikseklikte olduguna gore cisim
kac m yiikseklikten birakilmigtir?

(Hava surttinmesi énemsizdir; g=10 m/s? )




